

Megvédjük békénket, szabadságunkat, eredményeinket

(ks) Néhány nappal ezeőtt újabb taljas provokációt követtek el az amerikai imperialisták a világ békéje ellen. Nem elégszenek meg az Egyesült Államok halálgyárosaival, trösztvezérei, atombombagyártói azzal, hogy az egész világot elárasztják kémeikkel, az is kevés nekik, hogy független államok belügyeibe avatkoznak, hogy leigázzák Nyugat-Európa népeit, fegyvert küldenek a szabadságukért küzdő gyarmati népek ellen, szerte a világon szovjetellenes támaszpontokat építenek. Aljasságuk odáig terjed, hogy a világbéke biztos bástyája, a szocialista Szovjetunió szuverenitását sértik meg.

A libavai légi provokáció napnál világosabban mutatja, hogy az amerikai imperialisták mindenfajta kiszolgálóikkal együtt csak választási jeiszavakban, csak szílamokban ismerik ezt a kifejezést: „béke”. Fekete lelkük legmélyéig gyűlölik a békét, mint ahogy gyűlölik a szabadságot, az építést, ahogy gyűlölik a Szovjetuniót és minden haladó gondolatot.

A Szovjetunió területe fölremerés-kedett amerikai gép jelezte a világ népeinek, hogy a béke változatlanul veszélyben van, jelezte, hogy az eddiginél sokkal szorosabb és szélesebb összefogásra van szükség a világszerte, hogy meg tudjuk fékezni az imperialisták békeellenes dühét.

A béke híveinek világszerte tisztában kell lenniük azzal, hogy Trumanék, az amerikai fegyvergyárosok, trösztvezérek, bankárok legjobban a békétől félnek. Az jelent számukra jó üzletet, busás hasznot, ha milliók vereznek a csatatereken, számukra a bombák robbanásai, az ágyúk zaja a legszebb zene, örül a lelkük, ha hadiözegek, hadiárvaik siránják eltűnt, elesett férjüket, apjukat. Örülnek, mert telek a pénzeszsák, a páncélkassza, imperialista politikusok, háborús szállítók vágják zsebre a dollár-milliókat, a dolgozók millióinak legyilkolása után járó vérdíjat.

Hát ne tiltakoznék ez ellen minden becsületes ember a világon? Van jóérzésű ember, akármiilyen nyelven beszél, akármit dolgozik, akármiilyen a vallása, politikai feltevése, akinek közömbös volna gyermekei sorsa? A magyar nép hosszú évszázados szenvedések után most öt éve jutott végre élethez, boldog élethez, még boldogabb jövődökhöz. A Vörös Hadsereg csodálatos haditényei, felszabadító harcainak után tanulta meg, mi az: szabadon, függetlenül élni, a nélkül, hogy ki lenne téve a földesúr, a gyáros, a bankár kénye-kedvének. Volna magyar dolgozó, akinek nem drága ez a szabadság, ez a független élet?

Erthető tehát, hogy napjainkban, a béke megvédésének döntő idején Stockholmban konferenciát tartott a Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottsága. Erthető, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciákon kívül a kapitalista országokban is nagy visszhangja támadt a konferencia határozatainak. Erthető, hogy az angol, francia, finn, holland, svéd, dán dolgozók egyetlen következetes képviselői, hűséges vezetői és szószói, a kommunistaik szikraszállnak a béke megvédésére, tömegmozgalomra szólítják fel mindazokat, akiknek drága a béke. A tömegek jól reagálnak: millió és millió ember követeli aláírását a békét, az atomfegyver betiltását, millió és millió ember csatlakozik a hatalmas, erős, szilárd nemzetközi békefronthoz, hogy to-

vább erősítse, hogy még ellenállhatatlanabbá tegye.

Kedden délután Budapesten a Zeneakadémián a béke mellett tünnető dolgozók kiáltották egyetlen harcos kiáltással a nagyszerű jel-szót: „Megvédjük a békét!”

Ott voltak a munkások, a dolgozó parasztlak képviselői, akik két kezük munkájával formálják az új világot és hitet tettek, hogy azt, amit építenek, megvédik. Ott voltak a nép ügyét szolgáló tudósok, értelmiségiek, akiknek úgyszintén drága, hogy szabadon, függetlenül dolgozhassanak. Ott voltak a békét védő ország nagyszerű reménysegei, a néphadsereg tagjai. Ott voltak a nők, az ifjak, akiknek szintén drága a jelen és még drágább a jövő. Ott voltak a demokráciát, a béke útját követő papok is, hogy híveiket a béke megvédésére szólítsák fel. Vető Lajos püspök mondta: „A hívek óhajára és imádságaira, rá sem hederítettek a tőkés hatalom birtokosai, akikől függött a háború és béke nagy kérdése... Az egyházaknak is komolyan ki kell venni részüket a békéért folyó nagy küzdelemből.”

Itt kellett volna lenniük az amerikai halálgyárosoknak, a libavai merénylőknek is. Hadd látták volna az imperialisták elleni gyűlöletől izzó szemeket, a béke megvédéséért lelkesező igaz hazafiakat. Hadd hallották volna elszánt kiáltásait, amelyekkel a Szovjetuniót, a béke örét, a nagy Sztálint éltették.

Méltán tölti el félelemmel az imperialistákat a béke nagy táborának növekedése, erősödése, a Szovjetunió, a népi demokráciák hatalmas gazdasági sikerei, a Szovjetunió kétszázmillió népe, Kína 475 milliója, a népi demokráciák több, mint 100 milliója, a nyugateurópai dolgozók elszánt küzdele, a francia dokkmunkások sztrájkja, a Szovjetunió katonái ereje, atom-bombája. Az imádság szavaitól nem félnek, de rettegnek a nagyobb erőttől. Ezért nagyjelentőségű az, hogy a mi kis népünk egy emberként támogassa a béke mozgalmat. Eddig is ott voltunk mindenütt, ahol a béke megvédéséről volt szó, a magyar nép eddig is lesújtott azokra, akik békéje, függetlensége, szabadsága ellen támadtak, például megbüntette a legáljasabbakat, az országot eladni akaró trockista Rajk-bandát, a Standard szabotőröit, Mindszentyt, a papi ruhába bujt háborús bűnöst. Amint Rákosi elvtárs mondta: a békéért folyó harcunk „gyakran kerültünk az első frontszakaszába” és mondhatjuk: megálltunk a helyünkön.

Megálltunk a helyünkön, mert a békéért folyó harcot olyan hatalmas ország vezeti, mint felszabadítottunk, az emberiség erős támasza, a Szovjetunió, amely minden segítséget megadott és megad, hogy a béke magyarországi frontszakaszát szilárd bástyává tegyünk. A magyar dolgozó nép büszke arra, hogy ellenlésegi leleplezésével és megbüntetésével szolgálatot tehetett a béke világharcjának. Szám-alanszor mutatta meg, hogy kész megvédeni eredményeit. Április 4. csodálatos megnyilvánulása, május 1. előkészületei azt mutatják, hogy népünk továbbra is aktív harcosa akar maradni a békefrontnak.

Tudatában vannak annak, hogy az egyszerű emberek százmilliói a Szovjetunió vezetésével kezükben tartják a béke ügyét, meg tudják fékezni a háborús kalandorokat, a következetesen, céltudatosan és kitartóan harcolnak. Tudják, hogy az amerikai imperialisták tekintetbe nem veszik a nemzetközi egyezm-

Az egész világon szélesedik a béke mozgalom

Ilja Ehrenburg, a világhírű szovjet író, aki hétfőn háromnapos látogatásra Prágába érkezett, nyilatkozatot adott a csehszlovák hírszolgálati ügynökség tudósítójának az értelmiség szerepéről a békéért vívott harcban.

— Az értelmiség — mondta Ehrenburg — feltéve, ha saját szemével lát és saját fülével hall, minden népek segíthet abban, hogy az emberek megértsék a béke védelmének jelentőségét. Minden iskolázott ember, aki népéért és annak fejlődéséért dolgozik, a béke bajnoka. A béke mozgalom ereje növekszik s a béke mozgalom világméretben bontakozik ki. Központi feladatunk, hogy ezt a mozgalmat még szélesebbé, még hatalmasabbá tegyük.

A háborús uszítókkal kapcsolatban Ehrenburg ezt mondta: — A legjobban cselekedeteinkkel válaszolhatunk nekik. Minden egyes elültetett fa, minden egészséges, mosolygó gyermek minden új, igaz könyv a legjobb válasz a háborús uszítóknak. A béke győzelmébe vetett hitünk az egész világ egyszerű embereinek öntudatába, józan eszébe és erejébe vetett bizalmunkon alapszik.

A lengyel békevédelmi bizottság elnöksége kétnapos ülést tartott Varsóban. Az ülés több határozatot hozott a békebizottságok legközelebbi feladatairól, a lengyel béke mozgalom szervezéséről és egyéb, a békéért vívott harcra összefüggő kérdésekről.

A Román Népköztársaság állandó békevédelmi bizottságának felhívása hatalmas visszhangot keltett az egész országban. Az élmunkások, a kulturális és művészeti élet vezető személyiségei tömegesen írták alá az állandó bizottság felhívását, amely az atomfegyver betiltását követeli. Az üzemekben és gyárakban a dolgozók röpgyűléseken csatlakoznak a felhíváshoz. A romániai görögkeleti egyház nevében Juszt-

nán patriárka is bejelentette csatlakozását.

Bulgáriában hatalmas lendülettel folyik az állandó bizottság felhívására megindult aláírásgyűjtés.

A nyugatnémet békeharcosok aláírási mozgalma hatalmas sikereit ékesen mutatják, mennyire elszámították magukat az amerikaiak, amikor a nyugatnémet lakosságot szánták imperialista kalandjuk legfőbb ágyútöltelékekül. Nyugat-Né-

metország minden részéből érkező jelentések szerint az üzemek és hivatalok dolgozóinak több mint kétharmadrésze írta már alá az állandó bizottság felhívását. Stuttgartban a legtöbb üzem dolgozója már 100 százalékos aláírt a felhívást.

Brazília fővárosában, Rio de Janeiroban eddig már több, mint egymillió férfi és nő írta alá az atom-bomba eltiltását követelő békenyilatkozatot.

Az ausztráliai békekongresszus és a kínai tömegszervezetek kiáltványban foglalnak állást az atomfegyver betiltása mellett

A béke hívei ausztráliai kongresszusán megárgyalták az ausztráliai békevédelmi tanács kiáltványának tervezetét. A kiáltványtervezet többek között követeli:

1. A fegyverkezési verseny megszüntetését.
2. Az atom-bomba és más tömegpusztító támadó fegyver eltiltását nemzetközi egyezmény útján.

A kiáltványtervezet megvitatásában résztvettek a szakszervezetek és ifjúsági szervezetek, a volt front-harcosok szervezete, a papság képviselői, s. v. Valamennyien lelkesen üdvözölték a kiáltványtervezetet.

A kongresszuson 800 küldött vett részt.

Az Összkínai Szakszervezeti Szövetség, az Összkínai Demokratikus Nőszövetség, az Összkínai Demokratikus Ifjúsági Szövetség és az Összkínai Diákszövetség kedden közös nyilatkozatban foglalt állást a Békevilágkongresszus Állandó Bizottságának stockholmi felhívása mellett. A közös nyilatkozat a többi között hangsúlyozza:

Lelkesezőn támogatjuk a Békevilágkongresszus Állandó Bizottságának felhívását, amely az atomfegyver feltétlen betiltását követeli és háborús bűnösnek minősíti a kor-

mányt, mely elsőnek használja az atomfegyvert.

Felhívjuk az egész népet, hogy még szorosabban zárkózzék fel a békét és demokráciát szerető népek világharcához, minden eszközzel harcoljon a béke megvédéséért, a nemzeti függetlenségéért és a népi demokráciáért.

A finn fővárosban szerdán ült össze a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége végrehajtóbizottsága, hogy megárgyalja az egész világot átfogó nómozgalom béke-harcával kapcsolatos kérdéseket.

Az egyes országok demokratikus nőszövetségei szervezik meg az aláírásgyűjtési mozgalmat a stockholmi békenyilatkozattal kapcsolatban és gondoskodnak arról, hogy ez a kenyilatkozat az asszonyok millióinak tudomására jusson, a végrehajtóbizottság helsinki ülészakán megvizsgálják azokat a gyakorlati módszereket, amelyek segítségével az aláírásgyűjtési mozgalmat kisérelhetik. Az egyes országok demokratikus nőszervezetei hatalmas és felelősségteljes munkát vállaltak az aláírásgyűjtési mozgalommal és ezzel jelentősen hozzájárulnak a béke megvédéséhez.

A bresti munkásvértanu temetésének órájában megáll a munka egész Franciaországban

Hatalmas méretet öltött a bresti dolgozók általános tiltakozó sztrájkja. A városban minden munka leállt, sztrájkol a gázgyár is, a közlekedés megbénult. A kiskereskedők szolidaritásuk jelül bezárták üzleteiket. A kikötőmunkások, építőmunkások, a közszolgálati szervek dolgozói és az egész gyári munkásság sztrájkol, sőt a bresti helybeli rendőrség is sztrájkba állt.

Kedden délután több, mint 30 ezer bresti és a megye minden tájáról érkezett dolgozó vett részt a hatalmas tömeggyűlésen.

A tömeg rokonszenyviáltásokkal üdvözölte Pierre Mazé bresti szakszervezeti vezetőt, a meggyilkolt munkás bátyját.

A nagygyűlés résztvevői elhatározták, hogy azt az utcát, ahol Mazé lelé-

ték, ezután Mazé-utcának fogják hívni.

A nagygyűlés határozata követeli a rohamrendőrök eltávolítását Brest városából és demokratikus egység-kormány megalakítását.

Bretagne egyéb nagyvárosaiban is hatalmas tömegmegmozdulásokra került sor. Morlaixban több ezer főre rugó tömeg tüntetett a börtön előtt, ahol a letartóztatott kommunista képviselőket tartják fogva.

Párisban a Sncma-Kellermann-gyár dolgozóinak keddi tüntetése még a hétfőinél is nagyobb arányú volt. A dolgozók teljes egy órán keresztül vonultak föl, majd rögtönzött tömeggyűlést rendeztek.

Amikor a gyűlés végetért és a tüntetők szétszórtak, akkor avatkozott csak be a rendőrség és letartóztatott egy szakszervezeti vezető.

Országos Tanácsának felhívása. — Dolgozatlak és harcoljatok egységesen békén megvédéséért. Fokozzatok Népköztársaságunk gazdasági és honvédelmi erejét! Legyetek emberek és legyetek elszántak a háborús gyújtogatók elleni küzdelemben! Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, akinek neve híánvozták a

A CGT vezetősége kedden délután rendkívüli ülésre gyűlt össze, amelyen 500 ezer frank segélyt szavazott meg a bresti véres események sebesültjeinek és felhívást intézett Franciaország összes dolgozóhoz.

— A CGT valamennyiötököt felszólít — mondja a dolgozókhöz intézett felhívás —, fejezzék ki felláborodásukat a bresti vérontás miatt és szerdán délelben, amikor Eduard Mazé, a munkásosztály vértanúját temetik, állítsátok meg gépeket, gyűljetek össze, vagy bármilyen más módon adjatok kifejezést tiltakozástoknak.

Szavazatlak meg tiltakozó határozatlak és követeljeltek a polgárháborús rohamrendőrség feloszlatását.

stockholmi békefelhívás alól. Ne legyen egyetlen magyar dolgozó, aki ne venné ki tevékenyen részét a béke mozgalom munkájából!

Harcoljunk, küzdjünk valamennyien a békéért és akkor „a milliók néptömegek rá fogják kényszeríteni akaratlak a négyilkos klikkekre és há nem, el fogják sönnörri árt!”

Még nagyobb perspektívát kaptunk munkánkhoz

A Szovjetunióban járt magyar kulturális küldöttség beszámolója

A Kulturkapcsolatok Intézete szerdán délben sajtófogadást rendezett, amelyen a Magyar-Szovjet Társaság Szovjetunióban járt küldöttségének tagjai számoltak be élményeiről.

Mihályfi Ernő megnyitó szavai után Váczai Miklósné, a MSZT főtitkárhelyettese, a küldöttség vezetője számolt be élményeiről:

— Mélységes hálát és forró szeretetet éreztünk felszabadítónk, a Szovjetunió iránt, amely ezalkalommal is megmutatta segítő készségét és lehetővé tette, hogy személyes tapasztalatok útján ismerkedjünk meg a világ leghaladottabb kulturájával és ez további lendületet adjon mindjobban kibontakozó szocialista kultúrforradalmunkhoz, kulturális életünk átalakításához. Valóban: a Szovjetunió 30 éves tapasztalatainak mérhetetlen gazdagságából merítettünk és valamennyien másképpen fogunk dolgozni ezután, még nagyobb perspektívát kaptunk munkánkhoz.

— Tudóznaink megismerkedtek a szovjet tudomány és a gyakorlati élet szoros, szervezett kapcsolatával. Megtudtuk hogy a Szovjet Tudomány Akadémia rendszeresen hív meg előadóként kolhozparasztokat és sztáhanovista munkásokat, akik megismertetik a tudósokat munkamódszerükkel. Rendkívül jelentősége van annak, hogy küldöttségünk tudós tagjai betekintést nyerhettek az öt éves tudományos terv elkészítésének munkájába, megismerték a terv ellenőrzésének módjait is.

— A küldöttség tagjai a szovjet irodalom számos kitűnőségével folytatott beszélgetések során megismerték a szovjet irodalom élő kapcsolatát az olvasókkal, a szovjet kritika elvi magasságát, bátorságát, komoly e-zmei tartalmát.

— Nagy jelentősége van annak, hogy alkalmunk volt megismerni a moszkvai ösz-szövetségi és a gruziai írószövetség és szervezeteinek munkáját és szervezését.

— Általában mindenütt és mindnyájan tapasztalhattuk a magyar kultúra iránti rendkívüli érdeklődést és megbecsülést demokráciánk, kultúránk és eddigi eredményeink iránt. Éreztük a szovjet nép mélyesége szeretetét, elismerését, hazánk és a magyar nép nagy tanító és vezetője, Rákosi elvtárs iránt. Amiről a kolhozok, gyárak dolgozói és úttörők üdvözlő beszédei is ékes bizonyítékot szolgáltatottak.

— Örömmel töltött el bennünket a magyar filmek nagy népszerűsége a Szovjetunióban. A képzőművészek a Tre-jakov képtárban és a nagyszerű szovjet művészek műtermeiben láhatták a Szovjetunió képzőművészeinek legkiválóbb alkotásait. A Képzőművészeti Főiskolán a népi alkotások hazájában alkalmunk nyílt megismerni a Szovjetunió szocialista, realista képzőművészetének elvi és gyakorlati kérdéseit.

— Végül el kell mondanom, hogy a Magyar-Szovjet Társaság további munkája számára hatalmas jelentősége van delegációnk útjának. Társaságunkat a Szovjetunióban komolyan megbecsülik.

— Csak kint a Szovjetunióban értettük meg igazán mindannyian, mit jelent ez és milyen hatalmas rangot ad: a szovjet ember. Derűs, magabiztos, parátságos tanuló emberekké találtuk mindenütt, ahol jártunk. Szabadok, bátrak és nyugodtak ők, akik a Nagy Honvédő Háborúban hősiességgel harcoltak hazájukért és a világ összes dolgozóiórt, a fasizmus ellen akik ma sziklaszilárdan állanak a béke megvédésének első vonalában, a világ békétáborának élén, Sztálin elvtárs vezetésével. Szabadok, bátrak és szerelmesek a gyerekek is. akiknek a

szovjet állam minden lehetőséget megad arra, hogy igaz és egészséges emberekké legyenek.

— Jártunk egy gruz iskolában is, ahol éppen a negyediketek francia tankönyvei kerültek kiosztásra. Így tudtuk meg, hogy a Szovjetunióban korán és alaposan tanítják a gyerekeket idegen nyelvekre. Oroszul is az iskolákban tanulnak a gruz gyerekek. Moszkvában a 313-as iskolában láttuk milyen magas erkölcsi színvonalon állnak már ezek a kis szovjet emberek. Jártunk egy textilgyárban is Tbilisizben. Ragyogó rend, tisztaság, virágzó park, a textilgyár körül jól karbantartott és szeretett gépek bizonyítják a dolgozók és a munka jó viszonyát. Sehol nem láttunk kapkodást és sietséget. Minden munkás nyugodtan dolgozott.

— A szovjet ipar háború utáni fejlődésére jellemző, hogy az egyik moszkvai gyárat a háború alatt két moszkvai városba telepítették. A háború után ismét megkezdte működését a moszkvai gyár, de ugyanakkor a másik két városban is megmaradt a háború alatt keletkezett üzem.

Két kolhozba látogattunk el Gruzijában. Jártunk a gazdag tea- és citromültetvényeken. Megtudtuk, hogy pl. a Beria-kolhoz 1949-ben 12 millió rubel tiszta hasznot hozott a kolhoz tagjainak. Jártunk a lakásaiukban is. Saját autójukon vittek minket, mert a kolhozban személyi tulajdonban 13 Pobjeda-kocsi van.

A lakásaikban — a legelőbbnek a legnagyobb kényelemmel berendezett 5-6 szoba áll rendelkezésére

— ezüst evőeszközökkel fogyasztottuk el a szovjet vendégszeretettel tálalt reggelinket. A Beria-kolhozról még csak annyit: két kórháza van, két orvos és öt felcserápolja a betegeket, a kolhozban öt agrotechnikus, 3 agrobiológus dolgozik, mindannyian a kolhoz szülöttei, akik innen indultak el tanulni és ide jöttek vissza hasznosítani tudásukat.

A szovjet kolhoz kulturált, szép életére talán semmi sem jellemzőbb, mint az, hogy a Srema-kolhoz 15 ezer kötetes könyvtárral rendelkezik. Most épül új kultúrházuk, 800 férőhelyes színházteremmel.

A delegáció első útja a Lenin-mauzóleumba vezetett, ahol meghatódottsággal álltunk.

Ereztük és tudtuk, hogy mit köszönhetünk Leninnek, a győztes októberi forradalom lánglékű vezérének. Felszabadulásunk, eddigi eredményeink és további sikereink Lenin és Sztálin legyőzhetetlen eszméiből fejlődtek és nőttek tovább.

Moszkvában tartózkodásunk utolsó napján meglátogattuk a Kremli, amely felé az egész világ dolgozói, a haladó emberiség oly nagy szeretettel és bizalommal tekint, ahol a világ dolgozóinak vezére, a világ minden elnyomott népének reménysége, hazánk nagy barátja és segítője, a nagy Sztálin elvtárs dolgozik.

A Magyar-Szovjet Társaság kultúrdelegációja gazdag, értékes tapasztalatokkal jött haza a Szovjetunióból, ahol a tudásnak minden képzeletet felülmúló tiszteletét látta és tapasztalta. Csak a szocialista társadalomban fejlődhetett ki ilyen magas fokra az emberi tudásnak ilyen mértékű megbecsülése.

A SZOT távirata a Francia Szakszervezeti Tanácsnak

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa valamennyi szervezett magyar dolgozó nevében felháborodását fejezi ki a bresti munkásgyilkosság miatt és testvéri szolidaritásáról biztosítja a hősiességgel harcoló francia munkások szakszervezetét.

Mélységesen elítéli az imperialisták zsoldjában álló francia kormány kegyetlenkedését, a demokratikus szabadságjogok súlyos megsértését, a békéért, szabadságért és jogok követeléséikért harcoló dolgozók ellen alkalmazott terrort. Vállvetve harcolunk francia munkásgyilkosainkkal az imperialista háborús gyújtogatók és lakáik ellen a békéért és a szabadságért. Szakszervezetek Országos Tanácsa APRO ANTAL főtitkár.

Négy szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomást állítanak fel Hajdú-Biharban

Hajdú-Bihar megyében eléggé elmaradott a szarvasmarhatermelés. Kevés az apaállat és most ezen segít a földművelésügyi minisztérium a tervbe vett négy szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomás felállításával.

Az elkövetkező hetekben ugyanis Hajdúböszörmény, Derecske, Püspökkladány és Nagyléta kap megtermékenyítő állomást, amelyeket állatorvosok vezetnek, akik többhetes tanfolyamon vettek részt Budapesten. Egyébként a napokban már megkezdik a szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomások felszerelését így az elkövetkező hónapok során már jelentősen megszorodik Hajdú-Biharban a szarvasmarhaállomány.

Új brüsszeli követőt, Hausler József elvtárs, a debreceni gépállomási alkuzpont politikai volt osztály vezetője elutazott állomáshelyére

A külügyminiszter a minisztertanács hozzájárulásával Hausler József elvtárs, követségi tanácsost bízta meg állandó ügyvivői minőségben a brüsszeli magyar követség vezetésével. Hausler József elvtárs elutazott állomáshelyére.

Földesen is harc folyik a jobb termésért

Mint ahogy az egész megyében, úgy nálunk, Földes községben is a termelőcsoportok járnak élen a tavaszi munka végzésében. Községünkben két termelőcsoport van. Az egyik, a „Dózsa” egy hónappal ezelőtt alakult meg 200 hold földdel és 38 taggal. Községünkben a tavaszi munkát ez a termelőcsoport végezte el legelőszőr.

A termelőcsoport mellett az egyénileg dolgozó kis- és középparasztoik is lelkesedéssel végzik a munkájukat. Például Mosolygó Mihály 15 holdas középparaszti már a cukorrépat is megkapálta. Azonkívül Hodosi Imre és Andódi Gyula a tengerivétést is befejezték.

A TSZCS-tagok is, de a kis- és középparasztoik azért is igyekeznek községünkben minél jobban végezni a tavaszi munkát, mert gyűlölik az amerikai és más országok tőkés urait és tudják, hogy a jobb munka nyomán, a megvalósult minisztertanácsi határozat, újabb ütés lesz ezeknek a tőkésnek a fejére. De az jthtoni, a magyarországi vészszájú kizsákmányolók fejére is.

Míg az egész község dolgozó parasztsága a termelőcsoportbeliek példája nyomán igyekezik minél hamarabb elminél jobban elvégezni a tavaszi feladatokat, addig a kulákok aljas módon szabotálnak. Például Sólom Károly 30 holdas — aki mellesleg az őszi mélyszántást sem végezte el — most az idén is abba a területbe vetette a tengerit, ahol tavaly volt, pedig ő biztosan tudja, hogy ez káros, mert a multban gazdasági iskolát is végzett. Jenei Károly 35 holdas kulák annak ellenére, hogy vetőgép állt a rendelkezésére, az árpát kézzel szórta el.

A dolgozó parasztoik nagy érdeklődéssel figyelik a TSZCS eredményét, mert az ősszel sok kis- és középparaszti be akar lépni a szövetkezetbe. Ezért most a TSZCS kétszeresen jól igyekezik dolgozni.

Borakás Antal Földes.

A nagyhegyesi tanyakerületben is községházát, postát, telefont ad az ötéves terv a dolgozó parasztságnak

Az urak országának egyik legátkosabb öröksége az elhanyagolt tanyavilág. A tanya-kérdés megoldása a dolgozó parasztság részére az emberibb életet biztosítja. Munkásosztályunk és hatalmas Pártja: a Magyar Dolgozók Pártja irányításával a Tanyai Tanács ezért már megkezdte a munkát és kijelölték az első tanya-központokat, hogy az istenhátamögötti területeken élő dolgozó parasztságot

kiszabadítsák a tanyavilág börtönéből.

A Tanyai Tanácsnak az a feladata, hogy irányítsa a tanya-kérdés megoldását. A debreceni határban a tanya-központ létesítésével megoldják a nagyhegyesi, több mint 6000 holdas tanyakerület kérdését is. Ez a tanyakerület Debrecentől 25-30 kilométeres távolságban terül el.

Az itteni dolgozó parasztság nem részesült egészségügyi ellátásban, ha hirtelen betegség, baleset történt,

a legközelebbi orvost csak 25 kilométeres szekerezés után érhetik el.

Így történt, hogy amíg a súlyos betegeket szekéren beszállították a klinikára, már nem volt szükség orvosra, útközben meghalt a beteg. „Kirázta lelkét a szekér.” A szülésznő elérhetetlen volt a tanyai aszszony számára. A gyógyszer is nehezen volt megszerezhető éppen a nagy távolságok miatt. A tanya-központ szervezésével ez a súlyos egészség-

ügyi elmaradottság is megszűnik. Orvos lesz a tanya-központokban és kézi gyógyszer-tár. Nagyhegyes telefont is kap, hogy sürgős esetben a mentőket hívják és megmenthessék a beteg életét gyors klinikai beavatkozással.

Nagyhegyesen most már új világ lesz. Az ötéves tervtől még ez évben megkapja a tanya-központot a dolgozó parasztság és megépül a község-háza, a jegyzői lakás, megépül a bekötőút, felszerelik a telefont és postát.

A tanya-központ körül, a dolgozó parasztság számára az állam az építkezéseket elősegíti. Ezekkel az építkezésekkel a nagyhegyesi határban is bekapcsolódik a dolgozó parasztság a kulturális életbe.

A tanya-központban lesz a tanyavilág szíve, a párt-szervezet, hogy irányítson és tanítson, utat adjon a szebb jövő felé.

A nagyhegyesiek a közigazgatási szolgálatot is a helyszínen kapják meg és nem kell szekerezni órákon át hivatalos ügyeik elintézésére. A földművesszövetkezet a tanya-központban veszi át a terményeket és nem kell gyötörni embert és állatot a hosszú fuvarozással míg terményét átvételre adhatja. Ott lesz a szövetkezet boltja, nem fognak hiányt szenvedni semmiben az asszonyok és nem kell irigyelni a városiakat, akiknek „minden a kezük ügyében van”. Lesz kultúrház, könyvtár, rádió, lehet-

Élményekkel színteljesen megélték a szovjetországi utazást.

ANYAG-ADATSZOLGÁLTATÁS

3

Az MDP Országos Oktatási Osztály folyóiratának előfizetési díja negyed évre 8 forint, fél évre 15 forint.

Megrendelhető: a párt-szervezetek oktatási felelősénél és a kiadóhivatalban: MDP Propaganda-anyag Terjesztő, Budapest, V. Deák Ferenc-u. 15. Csekk számla-szám: 17.511.

A Hajlított Bútorgyár termelési értekezlete biztosíték a második negyedévi terv sikeres teljesítéséhez

Termelési értekezletet tartanak a héten és a jövő héten Hajdú-Bihar megyében, Debrecenben üzemünk. Az értekezleten a vállalatvezetői beszámoló alapján megvitatják az első negyedévi terv eredményeit és hiányosságait, megjelölik a jövőre és fejlődésre vonatkozó feladatokat. A debreceni Hajlított Bútorgyárban hétfőn délután tartottak termelési értekezletet a dolgozók. Kobus Vilmos elvtárs, vállalatvezető beszámolójaiban ismertette az első negyedévi terv eredményeit és hiányosságait. Az eredményekről szól-

Jutalmakat tűznek ki a termelésben élenjárók számára

A hiányosságok ismertetésénél kihangsúlyozta, hogy bár az üzem első negyedévi tervét januárban 96,5, februárban 112,3, márciusban 103,8 százalékra teljesítette, még mindig nem tudta az átváltás és a típusváltás következtében fennálló zökkenőket megszüntetni. Ez megmutatkozott abban is, hogy az egy órára eső termelési érték januári 46,30 forinttal szemben márciusban 28,60-ra esett vissza, bár a legutóbbi hetekben ismét emelkedőben van. Termelési érték csökkenésével egyidőben hiányosságok jelentkeztek a minőség terén is, amit egyrészt az egyéni felelősség megerősítésével, másrészt a bútór- és székosztályon helyi átvétők beállításával fognak kiküszöbölni.

Az eredmények és hiányosságok kiértékelését követően bejelentette Kobus elvtárs, hogy a most létesített igazgatói alaptól jutalmat tűznek ki a termelésben, a selejt-, valamint önköltségsökkentésben, minőségi munkában legjobb eredményt elérők részére. Ezzel az igazgatói alap új lehetőségét kihasználva, további lendületet adnak a munkaversenynek, a Sztahánov-mozgalomnak, eredményebbe teszik az üzem szűk keresztmetszetének megszüntetéséért folyó harcot. A vállalatvezetői beszámoló után Zángonyi Dezső ú. b. titkár ismertette a MEMOSZ és a faipari dolgozók szakszervezetének egyesítését, majd a vállalatvezetői beszámolóra választották május 1. tiszteletére tettek újabb felajánlást a dolgozók.

A munkafelajánlás során

A munkafelajánlás során Mátyás Béla sztahánovista felajánlotta, hogy az eddigi vállalatát újabb 15 nappal megrövidíti és június 15-re befejezi az 1950. évi tervét. Hasonló felajánlást tett a gépmunkások közül Pekete Sándor elvtárs is és tervének június 15-i befejezése mellett vállalta a teljesítményének 300 százalékról 330 százalékra való emelését. Teljesítményük fokozását vállalták még a hatodik szabad május tiszteletére Nagy Béla, Vajás Dénes, Szabó László, Budai József, Kapusi József, Sárkány Ferencné, Polgár Gábor az ifjúság nevében csatlakozott a munkafelajánlási mozgalomhoz és bejelentette, hogy a Vörös Csillag brigád október 15-re befejezi az első év tervét, ugyanakkor az üzemben újabb ifjúsági brigádot szerveznek. Szilvási József munkamódszerének átadását ígérte meg. Dankó József pedig tisztasági versenyre hívta ki az üzem dolgozóit május 1-re.

A hozzászólások feltárják a hiányosságokat

A vállalatvezetői beszámolóhoz először Péter József szólott hozzá. Felhívta a figyelmet a szakmai továbbképzés fontosságára, az anyag kihasználására, amely egyes üzemrészekben még sok kívánivalót hagy maga után. Ujvárosi Endréné a grundoláson fennálló helyzetre mutatott rá. Kérte, hogy vegyék aapos vizsgálat alá az odakerülő anyagot. Kiss Andor feltárta, hogy egyes munkahelyeken még mindig vannak az anyag után való szaladálások.

va elsősorban rámutatott arra, hogy az üzemben fellendült és kiszélesedett a munkaverseny. Döntően megváltozott a dolgozók termeléséhez való viszonya, gyökeret vert a Sztahánov-mozgalom, amely a sztráklini műszak, április 4-e megünneplése után most május 1-re való készülődésben is megmutatkozik. Az üzem jelenleg csatlakozva Rákosi Mátyás Művek versenyfelhívásához, versenyben áll a Vagongyárral, a budapesti Szék- és Faárgyárral, az első évi tervét a dolgozók lelkes munkafelajánlására alapozva, november 15-én befejezi.

Az anyag nincs megfelelően előkészítve, szükséges, hogy mindig lezabálják a másnapra való darabokat. Nagy Gábor kihangsúlyozta, a versenymozgalom nem áll eléggé az önköltségsökkentés szolgálatában. Az eddiginél jobban meg kell változtatni az anyaggal való takarékoskodást, a gépek jobb kihasználását, irányt véve az önköltség csökkentésére is. Török Sándor a gépek fokozottabb gondozására hívta fel a figyelmet. Sok gépmunkás nem kezeli megfelelően a gépet, nem olajozza, e miatt sok a javítás, generálózás. Réti András a csiszoló műhely helyzetét ismertette, rámutatott, hogy a munkaversenyben a műhely szép eredménnyel szerepel,

de a segédanyagok kihasználásánál sok hiba mutatkozik. Egyesek könnyelműen dolgoznak az anyaggal, bár irányt vettek ennek megszüntetésére, de még sok ezen a téren a javítandó.

A Hajlított Bútorgyár termelési értekezlete, mint a vállalatvezetői beszámoló, a hozzászólások, munkafelajánlások is bizonyítják, elég jól sikerült. Hiba azonban az, hogy Kobus elvtárs beszámolójaiban nem emelte ki döntően az április 4-i munkafelajánlási mozgalom eredményeit, nem mutatott rá átfogóan a közeljövő eseményeit megjelölve a versenymozgalom kiszélesítésének szükségességére. Ugyanakkor nem domborította ki eléggé a hátrányos teljesítés okait, azt a szűk keresztmetszetet, ami az átváltás és a gépház mellett a termelés egyes szakaszain még jelentkezik. A dolgozók hozzászólásukban az eredmények kidomborítása mellett sok hiányosságot hoztak felszínre, bár nem foglalkoztak egészében az egyes üzemrészekben naponta felmerülő problémákkal. Mindezek mellett is a Hajlított Bútorgyárban lefolyt termelési értekezlet komoly mozgósító erő volt, mely az eredmények leszűrésével, a hibák őszinte feltárásával szilárd és biztos alapot teremtett a dolgozóknak a második negyedévi terv sikeres és eredményes teljesítésében. (K. T.)

A „Villám”-ról

Egyszerű, kis, vagy közepes nagyságú kartonlap az egész. Pár sor rövid, velős mondat, néha kép is látható a kartonon. Egyik-másik munkásnak, dolgozóknak gépe mellett a falon függ és hirdeti jó vagy rossz munkáját, dicsér vagy bírálatot gyakorol. Egyik alkalomkor az eredményre, magis teljesítményre, észszerűsítésre, újítás bevezetésére, máskor pedig a hibákra, selejtre, szervezetlenségre és más hiányosságra mutat rá. Gyors, mozgékony, fürge, mindenütt megtalálható, ahol szükség van segítségre.

A Szovjetunió üzemében minden munkás ismeri „Villám”-nak hívják. Megjelenése után „villám”-gyorsan megváltozik a helyzet egy-egy műhelyben, megjavul a munka. Az egyik szovjet üzem öntödéjének két dolgozója munkafelajánlást tett. Rögtön megjelent a „villám”. „Január 10-én a második munkaszakban Nagyevszda Karaszjeva és Klavgyija Fusztova felajánlásokat tettek és eddig még nem tapasztalt normateredményeket értek el. Nagyevszda Karaszjeva 228,2 százalékra teljesítette normáját és társnője, Klavgyija Fusztova 220 százalékra. Magkészítő nő! Kövessétek a fiatal sztahánovisták példáját!”

Vagy a másik: „Gribenyekov gépmunkás elvtárs! Te jól dolgozol. Mindegyik műszakban túlteljesített a normát. Lavrencsik, Szokolov és Rejzek elvtársaid azonban elmaradnak. Légy segítségükre, hogy sztahánovisták legyenek!”

A „villám”-okat szerkesztőbizottság készíti. Ebbe a bizottságba gépíró és festő is van. A „villám” szövegét az üzemi pártbizottsággal megbeszélve állítja össze a szerkesztőbizottság. A színes könnyen érthető, feltűnést keltő „villám”-ok nagy sikernek örvendenek. Hatása a termelés emelkedésén, a hiányosságok kijavításán mérhető le.

A Szovjetunió példája nyomán hazánkban is a nagyobb üzemekben már régebben megjelent egy-egy „villám”. A debreceni üzemekben azonban ezen a téren lemaradás mutatkozik. Nem csatlakoztak még ehhez a mozgalomhoz.

A Hajlított Bútorgyár termelési értekezlete, Török elvtárs mutató megismerkedett a „villám” jelentőségével, elhatározta, hogy üzemükbe is megjelenik a „villám”. Tervéről

Építőmunkásaink példaképei

Soha nem látott aranyú építkezések teszik lehetővé a Szovjetunió hatalmas, világtörténelmi jelentőségű ipari fejlődését. Ezeket az építkezéseket az építőipari dolgozók rendkívüli munkateljesítménye tette lehetővé. A szovjet építőiparban rengeteg a sztahánovista. Dolgoznak és tanulnak, módszereiket egyre tökéletesebbé teszik és ezáltal elérik azt, hogy a gyorsan fejlődő ipar hajlékot kap az egészségesen épített gyárakban és a dolgozók kényelmes lakásokban lakhatnak.



Nemcsak jól dolgoznak az építőmunkások, hanem művelik is magukat és szórakoznak is. Orlov, a híres moszkvai sztahánovista kőműves otthonában Puskin műveit olvassa.



Savljugin, a Magyarországon is járt híres sztahánovista kőműves munka közben.



Alexander Pecsukurov, a fiatal kőműves, a Bolszaja Szovjetszkaja utca építő házában dolgozik, az épülő Szmolenszkben.

Tanyai kultúrelőadás

A Péterfia utcai állami általános iskola versenyprogramja között kultúrelőadások tartása is szerepel. A nevelőtestület színjátszó csoportja az elmúlt vasárnap a Szepest II. számú fiókskólához rándult ki. Bár az időjárás nem kedvezett, a tanyai szülők, s különösen a szepesi termelőszövetkezeti csoport tagjai szép számmal megjelentek az előadáson. Az egybegyűlt közösség lelkes tapsal jutalmazta a nevelők áldozatos munkáját, s mivel a délutáni eső miatt a gyalogút járhatatlanná vált, a TSZCS hálaból szekérral szállította ki a színjátszó csoportot az ondódi állomásra.

A Boeszkai-kertnél kizuhant a gépből a mozdonyvezető

Az elmúlt éjszaka jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy a Boeszkai-kertnél kizuhant a robogó mozdonyból a személyvonat főmozdonyvezetője, Csomós István 37 éves nyíregyházi lakos. Csomóst, aki igen súlyos sérüléseket szenvedett, eszméletlen állapotban szállították a klinikára. Állapota életveszélyes, mert koponya-alapú törése van.

A rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy a főmozdonyvezető kizuhását mi idézte elő.

A debreceni Dohánybevéltő minden dolgozója azon igyekszik, hogy győztesként kerüljön ki a tiszántúli kerület versenyéből

A Dohánybevéltő asszonyai április negyedikére tett felajánlásukat teljes egészében teljesítették, most azon vannak, hogy május elsejére minél komolyabb felajánlást tegyenek. Béres Erzsébet elvtársnő brigádja 100 százalékra teljesítette normáját az elmúlt hónap végén. Április negyedikén felajánlásában leszögezte, hogy brigádja elérte a 105 százalékos teljesítményemelkedés is elég komoly munkavállalás és mégis

nem a 105, hanem a 120 százalékosat érték el.

Szabó Ilona elvtársnő brigádja 9 százalékkal emelte termelését az utóbbi időben, a selejtet pedig 8 százalékról 6 százalékra csökkentette. Az ed-

dig hulladékba került dohányleveleket újra válogatják, majd pedig osztályozás alá kerül.

Tisztaság és rend uralkodik a prés körül. Tóth Antanél brigádja dolgozik itt. Április negyedikén felajánlásában elvállalta, hogy négy munkásnőt tanít be préselni. Tóthné elvtársnő be is tanította négy asszonytársát, megalakult egy kis brigád, mely közösen elhatározta, hogy 19 mázsás napi termelési átlagukat 21 mázsára emelik. A brigád teljesítette felajánlását. Most azt tűzték ki újabb célul, hogy 21 mázsás termelési átlagukat továbbra is megtartsák és bekapcsolódni a Vörös-szin-mozgalomba.

A tiszántúli kerület 15 dohánybevéltője közül most egy-

éves verseny indul, melynek célja az anyagmegtakarítás, selejtsökkentés és minőségi munka javítása. Június végén egy versenyzászlót kap az az üzem, mely a 15 beváltó közül a legjobb eredményt érte el. A versenyzászlót egy évig őrzi a győztes üzem. Üzemen belül is verseny indul úgy a mennyiség, mint a minőség fokozása érdekében.

Ebben a versenyben részt vesz Borsos Imréné brigádja is, mely normáját 113 százalékosra teljesíti, Baranyai Jenőné préselő brigádja is, mely napi 19 mázsás termelését 21 mázsára növelte, úgyszintén Kazai Károlyné brigádja, mely napi termelési átlagát 38 mázsáról 42 mázsára növelte.

HIREK

Várható időjárás. Mérsékelt, időnként élénkebb széllel változó lesz a felhőzet. Többfelé, főleg a déli és nyugati megyékben ismét lesz eső. Nappal a hőmérséklet 15—20, éjjel 5—10 fok között lesz.

A város polgármestere felhívja a gazdák figyelmét, hogy a tengeri vetéséhez haladéktalanul kezdjenek hozzá. A vetés teljesítését ellenőrizni fogják.

A debreceni Uttörő táborozási bizottság 20-án délután 6 órakor a Vigkedvű Mihály utcai helyiségben alakuló ülést tart.

A ruházati SZIT 23-án 5 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez az Arany Bika dísztermében az úttörők nyári táborozása javára. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalnál.

A Dimitrov utcai általános iskolakörzet Szülői Munkaközössége 22-én este 7 órakor műsoros táncestélyt rendez az Arany Bika dísztermében az úttörők nyári táborozása javára. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalnál.

Debrecenben április 23-án és 24-én tartják meg az országos kirakodó vásárt.

A Magasépítési NV dolgozók kulturális gárdája a csapokerti óvoda Szülői Munkaközösségével karöltve műsoros estét rendezett, amelyen egyfelvonásos szindarabok, népitáncok és énekszámok szerepeltek. A műsoros est sikeres megrendezéséért köszönetet mond a Szülői Munkaközösség a Magasépítési NV dolgozóinak.

Püspökladányban járdaépítési munkálatokat kezdtek meg. A Petri-telepen orvosi lakást és rendelőt építettek. A több mint kétezer lakosú Petri telep, mely 3 kilométernyire van a közszéltől, ezzel állandó orvosi szolgálathoz jutott.

Sárrétudvariban a szövetségi moziban igen nagy sikerrel mutatták be a Hamupipőke című szovjet filmet. Az előadást 1262-en nézték meg, így a közönség egész lakosságának mintegy 50 százaléka nézte meg a pompás szovjet filmet. A sikeres előadás után az EPOSZ ifjúsága bált rendezett.

A szerződéses selyembűbőváltási ára 10 forint. Selyembűbőváltásra a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy az ezévi április 30-ig terjedő tejbeldési évet június 30-ig meghosszabbítja. Ez a rendelkezés a tejgazdasági évet a gazdasági évvel hangolja össze és egyszerűbbé teszi az elszámolásokat.

Hajdúnánáson özv. P. Kovács Antalné házánál kéménytűz támadt és a tetőre is áttérjedve komoly kárt okozott.

Uzemi gyűlést tartottak kedden délután a debreceni terményforgalmi kirendeltség lisztcsoportjának dolgozói. Az üzemi gyűlésen a résztvevők 70 százaléka lelkes hangú munkafelajánlást tett a május 1 méltó megünneplésére. A vállalkások értéke a termelőkenység 10—15 százalékos emelése mellett az önköltség és selejtcsoökkentés is figyelembevéve megközelíti a 6 ezer forintot.

Április 24-én: Balett-est. Hétfőn, április 24-én este 8 órai kezdettel az Operaház négy szótáncosa: Csinády Dóra, Kálmán Etelka, Fülöp Viktor és Tóth László adnak balett-estet az Arany Bika dísztermében. A teljes estét betöltő műsoron Csajkovszkij: Diótörő, Rómeó és Julia Smetana: Eladott menyasszony, Borodin: Szorocsini vásár, Chopin: Ballada, stb. tánckompozíciók szerepelnek. A balett-estet az üzemi kultúrfelelősöknél és az Idegenforgalmi Hivatalnál váltathatók a jegyek. Könyvbarát tagok részére kedvezményes jegyeket ad ki az Idegenforgalmi Hivatal (x).

A művészet és irodalom fegyver a proletáriátus kezében

Szirmai István elvtárs előadása a Magyar-Szovjet Társaságban

Forradalmi harcunk ereje, győzhetetlensége az igazságból, a dolgozók mérhetetlen erejéből, a Szovjetunió állandó támogatásából, de mint kiinduló lehetőségéből, a felszabadulásból ered. De onnan fakad forrongó, születő új kultúránk is.

Erről a születő kultúráról, az irodalom és művészet tömegnevelésben betöltött szerepéről beszél Szirmai István elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja, a Rádió vezérigazgatója.

— A kapitalista országokban — mondotta —, kétféle kultúra alakult ki. Az egyik a dolgozó nép, a másik az elnyomók érdekeit szolgálja.

A kultúra terén is éles harc folyik

ez a küzdelem napról-napra erősödik. Így van ez a kapitalista országokban is, ahol például egy haladó művész Picasso „Békegalamb”-jával, Pau Robeson néger spirituáléjával az emberek millióit mozgatja meg a békéért folytatott harc érdekében.

— A művészet és irodalom fegyver a proletáriátus kezében, fegyver a kapitalizmust felszámoló országokban is. Ezekben az országokban a proletárdiktatúra kiszélesedése, de magának a Sztálin elvtárs által jellemzett, tartalmában szocialista, formájában nemzeti kultúrának a kialakulásáért is komoly harcot kell vívni.

A reakció természetesen támadólag lép fel a kultúrának a tömegek közti térhódítása ellen,

igyekezik a kultúrfrontra becsempészni a maga emberét, az ő érdekeit szolgáló nacionalista, kozmopolita, narodnyik, vagy passzivitásra nevelő formalista kulturművét.

Hogy a kultúra azonban, ha kemény harcok árán is, de kezd a népé lenni, azt számtalan példa bizonyítja. Növekednek a dolgozók kulturális igényei és élesedik kritikájuk. Megindult Magyarország is a kulturális forradalom. Még csak megindult, de máris ugrásszerű emelkedés tapasztalható. Nemcsak számszerű ez a változás, hanem minőség is. A kultúrmonopóliumot élvező régi uralokdoosztály helyét a színházakban, mozikban, könyvtárakban, elfoglalja a dolgozó nép.

— Mi tette lehetővé ezt a forradalmat? — tette fel a kérdést Szirmai elvtárs. — Hazánkban a Szovjetunió által történt felszabadítása, a kapitalizmus uralmának megszüntetése, népi demokráciánk sorozatos politikai és gazdasági győzelmei, a munkásosztály politikai szilárdsága és a Párt vezetése.

Mint a gyárakat és a földet

Ezután számos beszélő adatot sorolt fel Szirmai elvtárs kultúrforradalmunk győzelmes harcainak szemléltetésére, majd így folytatta:

— Az a folyamat játszódik le ma kulturális vonalon, ami lejátszódott a gyárak és földek birtokbavétele után.

Dolgozó népünk birtokába veszi a tudományt és művészetet, beleszól a művészet irányításába, vezetésébe, bírálja azt.

— Hogy kulturális forradalmunknak komoly eredményei vannak annak ellenére, hogy az új magyar szocialista művészet még csak most van kialakulóban, az elsősorban annak tudható be, hogy eljutott hozzánk a lejtű a legszélesebb tömegekhez a Szovjetunió kultúrája, a szocialista kultúra s a magyar nép szeretettel fogadta. S ebből a tényből tanulunk kell.

Elsősorban olyan kultúrát kell terjesztenünk, melynek hivatása a tömegek nevelése, harcossá tétele.

A művészet, az irodalom nem lehet semleges, harcossnak, pártosnak kell lennie, támogatnia kell népünket szocializmust építő munkájában. Ilyen a szovjet irodalom, szovjet kultúra s épp ezért fogadta népünk szeretettel. A kialakuló új, szocialista realista művészetnek a Párt politikáját kell követnie,

azt a politikát, melyet a dolgozó nép helyesnek s egyetlen helyes politikának fogadott el.

Az új művészeknek az a feladatuk, hogy a Párt kitűzte célok,

jelen esetben az öt éves terv előbbi s minél sikeresebb megvalósítására sorakoztassák fel a dolgozókat.

— Kultúrforradalmunk győzelmét biztosítva van — mondotta befejezésül Szirmai elvtárs —, mert ennek a harcunknak élén is küzdelmekben edződött Pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs áll.

A Magyar-Szovjet Társaság nagyteremtés zsúfolásig megtöltött dolgozók és ifjak, kiknek sorában ott voltak a debreceni írók és pedagógusok is, hosszan éltették Sztálin és Rákosi elvtársakat s győzelmeink szervezőjét, a Pártot.

A MÁV Filharmonikus Zenekar hangversenye

A kultúrforradalom döntő fegyverei az együttesek — ezt láttuk a nálunk járt szovjet művészegyüttesektől, ezt tudjuk a Szovjetunió zeneművészeitől. Tapasztaltuk is, hogy a kollektív éneklés milyen hatással van, milyen nevelő és átforgató erőt képvisel mind az előadóra, mind a hallgatóra. Most, a keddi esti hangversenyen ugyanazt a kollektív akaratot, ugyanazt a felelősségteljes együttes munkát láttuk a MÁV Filharmonikusok tagjaitól — legnagyobbbízott munkásoktól —, amit eddig csak kórusoknál tapasztaltunk. Egyetlen, nagy élő hangszerként hatott a zenekar — a legtöbb „kényes” helyen is. A két Mozart-mű, a Varázsfuvola nyitány és a G-moll szimfónia zenekarok által eléggé gyakran előadott művek, éppen csipkeszerű, finom változású vonófeladataik miatt. A multban állandóan vonósjátékos hiányával küzdő zenekar láthatóan megtalálta a „formáját”, a megoldást: a nehéz vonórészek is szépen, egyöntetű tónussal hangzottak. Ki kell emelnünk a csellósólam teljesítményét, amely itt is és a Dvorszák-szimfóniában is kitűnően állotta meg a helyét. A Dvorszák-szimfónia magyarországi bemutató volt. A műről szólván meg kell jegyezni, hogy a „természet ébredése” zenekari érzékelése és a motívumok felépítése, variálása az első és utolsó tételben megkapóan szép és érdekes sokszor mutat fel cseh népi vonásokat. A két középső tétel azonban kissé invenciószegény és ezt Dvorszák mesteri hangszere-

lése sem nagyon enyhíti.

A fordultatos és nehéz hangszereles itt még nagyobb feladat elé állította a zenekart és ezt Csenki Imre pálcája alatt munkászenészek különösen az első tétel elején és az utolsó tételben mintaszérien, hivatásos zenekarok teljesítményeit elérve mutatták be.

Az, hogy a zenekar összeforrott, egy nagy, élő hangszerré tudott válni, ez oroszánrészeben Csenki Imre érdeme, aki ezzel a hangversenyével megmutatta, hogy a zenekar élén is kiváló, művészi tud nyújtani.

A zenekar — úgy érezzük — frontátörést csinált kedden este: megmutatta a kétkedőknek, a fanyalgóan sajátunkat lekicsinylőknek, hogy igenis, Debrecennek van szimfónikus zenekara, amelyben bizni lehet és amely része Debrecen kultúrájának és amely része kíván lenni még nagyobb mértékben.

Ennek a hangversenynek fordulópontra kell jelentenie a zenekar életében is. A nehézségek leküzdése után játszani és művészi nyújtani, adni akaró vasutasokat és a munkájuk után a zenekarért dolgozó és a kulturális színvonalát emelni akaró városi dolgozó zenekari tagokat dicséret és elismerés illeti meg. Ennek a sikernek és elismerésnek azonban további munkára még nagyobb teljesítményekre serkentő erőnek kell lennie és az is lesz, ha a megkezdett és felfelé vezető útját a zenekar nehézségek árán is folytatja. (Zs. K.)

A Kotov-Szabó játszma függőben maradt

Kedd — a nagy játszma napja volt

Már a hatodik forduló küzdelmeit benyújtották le tegnap a sakkvilágbajnok-jelöltek versenyén, de a játékosokban és a nézőkben még mindig benne élnek a keddi nap játszma. Kedd valóban a nagy összecsapások napja volt, erre mutat az a tény is, hogy a közönség mintha ezt megérezte volna. Már a kezdéskor megtöltötte a nagytermet, jóllehet az érdeklődés hiányára eddig sem panaszkodhatnak a nagymesterek. A közönség soraiban ott ültek kedden a késő esti órákig Kádár János elvtárs, belügyminiszter, Kovács István elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Nagybudapesti Pártbizottságának titkára, de megjelent Kiszeljov elvtárs, szovjet nagykövet is.

Erdeklenség mindjárt az első asztalon akad: Bronstein mindent először rohammal már a 21. lépésben kikényszerítette a győzelmet és elvett feladta a játszmat Najdorf argentin nagymester. Igaz, az argentin hejzete menthetlen volt. Lielhental viszont Boleszlavszkij ellen meglepődtetett a döntetlenel is — a szakértők véleménye szerint a remis már az első lépések után nyilvánvalóvá vált.

A nap legszebb játszmaját Keresz Kotov szovjet nagymester ellen vívta. Keresz már a 9. lépésben

egészen különleges futárlépést tett, aminek mélyenfekvő csattanója a következő lépésben bekövetkezett csodálatosan szép huszárúdozat volt. Ezzel göngyöltette fel Keresz ellenfele középállását. Kotov nagymester, hogy a bajból szabaduljon, szellemes tisztvisszaadással igyekezett a mattot elkerülni, ezt a támadást azonban Keresz mintaszérien visszaverte és a 27. lépésben biztosan nyert Kotov ellen.

Flohrnak nyerő esélyei vannak Stahlberggel szemben. Flohr nagymester ezúttal megmutatta a közönségnek, hogy az előző fordulókban tanúsított békülékenysége csak átmeneti indiszpozíciójának következménye.

Az ötödik asztalon a közönség élénk izgalma közepette a Szabó-Szmiszlov játszma folyt. Szabó elvtárs, aki a szakértők megállapítása szerint is az eddigiek során a legváltozatosabb megnyitásokat alkalmazta, ezúttal ismét meglepetéssel szolgált és már az első lépések után Szmiszlov tekintélyes időzavarba került.

A tegnapi sakkversenyek egyik jelentős eseménye még az a tegnapi hír, hogy a Kotov-Szabó játszma függőben maradt.

Ma egyébként a függő játszmatkat bonviliták le.

PARTELET

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

APRILIS 22-ÉN, SZOMBATON KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ Helyiavasút 4 ó: Szabó István képviselő elvtárs. Klinika I., II., III., IV., 4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs.

APRILIS 23-ÁN, VASÁRNAP KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ Rákosi telep 10 ó: Szabó István képviselő elvtárs.

Uzemi és körzeti agit. prop. felelősök részére csütörtök délután 5 órakor értekezletet tartunk Vörös Hadserg útja 24. sz. alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Felhívom az üzemi és körzeti agit. felelősök figyelmét, hogy csütörtök délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk Vörös Hadserg útja 24. sz. alatt.

A futu és tanyajáró csoportfelelősök pénteken este 6-ór fontos értekezletet tartanak a Vörös Hadserg útja 24. sz. alatt.

Ary Lajos elvtárs a számvevőség főnöke meghalt

Tegnap délután meghalt Ary Lajos elvtárs, Debrecen város számvevőségének főnöke. Ebédje után hivatalába utazott vilamoson, szívizületét kapott s pillanatok alatt meghalt. Ary Lajos elvtárs sokan ismerték és tisztelték Debrecenben. Munkájával hűségesen szolgálta népi demokráciánk ügyét. Temetéséről ma történik intézkedés.

Egyeken Szikora László földjéről elloptak 1400 forint értékű nádat. A tolvajok kézrekerítésére nyomozás indult.

Bencze Zsuzsanna

nyug. óvónő életének 78. évében hosszabb szenvedés után elhunyt. Temetése 20-án, csütörtökön 1 órakor lesz a III. számú ravatalozóból.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a jó férj, édesapa

Csige Ferenc

gazdálkodó 69 éves korában elhunyt. Temetése pénteken kettő órakor lesz a Köztemető II. A) ravatalozójából. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógorónéi és a kiterjedt rokonság. Lakás: Eötvös u. 34.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Balla Tihamérné

szül. SZABÓ JULIÁNA 70 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 1 órakor lesz a Köztemető II. B) terméjéből. Gyászolják: fia, dr. Bertók Lajos feleségével, három fiával. Lakás: István út 40.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Szathmári Jánosné

TISZAI JULIÁNA 58 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemetői diszravatalozó terméjéből. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei, unokái, édesanyja, testvére, sógoronéi, nászai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Méliusz tér 14.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Wiesner Béláné

SZOBOSZLAI KATALIN 37 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméjéből. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei, édesanyja, testvérei, anyósa és kiterjedt rokonsága. Lakás: Sámsóni út 64.

Május 1-i felajánlások a megvalósulás útján

A növényápolásban Komócsi György és Ourdi István járnak elől

A magyar dolgozó parasztság életében először történt meg, hogy munkájukról az egész országot értesítik. Először van a magyar nép történetében, hogy egy-egy dolgozó paraszt munkájáról cikket írnak, megvitázzák, elszájtják és sokszáz kilométerrel odébb lévő gazdaságban is alkalmazták munkamódszerét.

Miért van ez így? Mert a Párt nagyon nagyra értékeli azoknak a dolgozó parasztnak a munkáját, akik lekaparva magukról a régiségeket, eldobva a maradt termelési módot merészen nekivágnak az új keresésnek.

Sokan fölvetették, például a bődönhái állami gazdaságban is, hogy lehet az, hogy Venyige Károly a biharkeresztesi állatgondozó 424 százalékot (később még többet) ért el, amikor ő is csak annyi takarmányt adhat a jószágoknak, mint a másik állatgondozó?

Venyige Károly tényleg nincs előnyös helyzetben a többi állatgondozóval szemben. De az ő munkájánál éppen az a lényeg, hogy a rendelkezésre álló eszközöket másképpen használja fel, mint azok, akik hátrább vannak a termelésben. Ő új módszerrel hízaltta például a növendékjószágot. S rajta kívül mindazok, akik a mezőgazdasági termelés különböző ágaiban kiemelkedően magas eredményt értek el, újfajta módon végeztek a munkájukat. Szocialista módon. Annak tudatában, hogy minden, talán jelentéktelennek látszó újítás a termelésben, az egész ország kenyerét nagyobbra növeli.

A mezőgazdaságnak ezek az újfajta emberei pár hónap alatt nagyon megsokasodtak. De az ő számuk, bármennyire is sokan vannak és bármennyire is napról napra sokasodnak, mégis csak elenyésző a mezőgazdaságban dolgozó tömegéhez képest. Már pedig az a fontos hogy a verseny a mezőgazdaságban kiszélesedjék.

A legutóbbi teljesítések során például Hajdúbószörményben a fejőstehén gondozók munkacsoportja 115 százalékot, a juhgyondozó csoport 124 százalékot ért el. Az egyének közül Hajdú Mihály fejőstehén gondozó 120 százalékra teljesítette normáját.

Azokhoz a többszáz százalékos teljesítményekhez képest, amiket a mezőgazdaság legjobbjai eddig elérték, ezek a hajdúbószörményi eredmények nem magasak. Viszont ezt mindenki el tudja érni. És ha sokezer dolgozó paraszt csak 10-20 százalékra is túteljesíti normáját, az már nagyon

nagyszerű eredmény, az már azt jelenti, hogy a két éves mezőgazdasági fejlesztési terv végrehajtása biztosítva van. Persze rendkívül

Az állami gazdaságok

versenyében az elmúlt bérhéten a berettyóújfalui állami gazdaságban voltak a legjobb egyéni teljesítők. A hátralévő tavaszi szántás-vetési munkák mellett, itt már megkezdtek a növényápolási munkálatokat is.

A borsókapalásban Komócsi György és Ourdi István értek el kimagasló eredményt mindkettőn 486 százalékot. Keresetük egy óra alatt 3 fillér híjján 8 forint. Jelenleg tehát

A gépállomások között

a hencidai teljesítette legmagasabb százalékban tavaszi tervét. Az előírt 19.200 munkapont helyett 21.133 munkapontot ért el, ez 110 százalékának felel meg. Második a hajdúbószörményi 90,8 százalékkal, harmadik Hajdúszámon 81, negyedik Balmazújváros gépállomása 76 százalékos teljesítéssel. A tavaszi munka hátralévő szakaszán ezek az eredmények tovább fognak növekedni. Igen hátul kullog a ladányi gépállomás.

Ezek a friss teljesítmények már mind a május 1-i felajánlás

fontos az élenjárók teljesítése is, mert ők lelkesítik, ők lendítik új, nagyobb eredményekre az összes többi dolgozót

a növényápolási munkák terén ők vannak elől az egész megyében.

Elsőségtük nem a legbiztosabb, mert Szűcs János, aki szintén az újfalui állami gazdaságban dolgozik, 360 százalékot ért el a borsókapalásban. Az ő keresete óránként 5,60 forint. A megye állami gazdaságai közül a berettyóújfalui van elől 216 százalékos átlagteljesítéssel.

keretében születtek és növekednek. A megye egyik legjobb traktoristája Karakas Kálmán most az eddigi május 1-i felajánlását kibővíve változtatta meg a jelenlegi átlag 200 százalékos fölött mozgó teljesítését 760 százalékra fokozta.

A balmazújvárosi gépállomás azt ajánlotta fel május 1-re, hogy az összes munkaterületen átlagos 25 százalékos túlteljesítéssel fognak dolgozni, ezenkívül húsz százalékkal csökkentsék az üzemanyagfogyasztást.

Eredményesen fejeződtek be az analfabéta tanfolyamok Hajdú-Bihar megyében

A népművelési minisztérium az írástudatlanság felszámolására újabb analfabéta tanfolyamokat indított. Hajdú-Bihar megyében az első tanfolyamok még a múlt év novemberében megindultak.

A hallgatók legnagyobb része eredményesen végezte el a tanfolyamot és tette le a vizsgát az általános iskola első és második osztályának anyagából. A tanfolyamok befejeztével lelkeshangú táviratokban köszönték meg a Pártnak, Rákosi elvtársnak gondoskodását, hogy lehetővé tette számukra a tanulást. A tanfolyamok eredményeképpen Hajdú-Bihar megye területén az

írni-olvasni nem tudók 25 százaléka sajátította el az írás és olvasás tudományát.

Összel újabb tanfolyamok indulnak.

A tanfolyam hallgatói közül sokan jelentkeztek a második alapismereti tanfolyamra, ahol az általános iskola 3. és 4. osztályának tudnivalóit sajátítják el. Ezután népi demokráciánk lehetővé teszi

számukra a dolgozók iskolájába való beiratkozást, ahol elsajátíthatják az általános iskola négy felső osztályának anyagát. Mint egy 23 második alapismereti tanfolyam folyik a megye területén. További tanfolyamok szervezése folyamatban van. Népi demokráciánk minden tanuivágyó dolgozó számára biztosítja a tanulási lehetőséget.

Új munkamódszerekkel, a verseny fokozásával harcolnak Derecskén is a TSZCS-tagok a magasabb termésért

Már alkonyodik, amikor a csoport tagjai elindulnak a község felé. Búcsúzóul még visszaillesztanak az üdezőld vetésekre, amelyek az esőzés után — amint ők mondják — „úgy nőnek, mintha húznák kifelé a földből”. Elöl a kerékpárosok, mögöttük hosszú sorban „a gyalogosok”.

Hát én úgy gondoltam el, hogy a tengerisírokat nem egyedül osztjuk ki egymás közt, hanem van 27 sorunk, ezt elosztjuk kilenccel. Így minden emberre jut három egymás mellett sor — tervezet Kovács Jenő, a „Muszka Imre”-munkacsoport vezetője. — Hallottam, hogy a Szovjetunióban is így csinálják. Aztán hogy ne lehessen azt mondani: az én részem rosszabb föld, nekem rosszabbat adtak, sorshúzással fogjuk eldönteni, hogy kinek melyik három sor jusson.

— Így az egyéni verseny is jobban ki fog alakulni — helyesli az elgondolást ifjú Szántó Lajos elvtárs, a csoport elnöke is.

— Az elmúlt hét szombatján szerveztük át a munkacsoportokat, hogy a munkaerő felhasználását eredményesebbé tegyük és így egyrészt május 1-i munkafelajánlásunkat, másrészt a minisztertanács határozatát eredményesen tudjuk megvalósítani.

Bizony a derecskei „Dózsa” termelőcsoport tagjaiban is meg volt már eddig is az egészséges versenyszellem, csak hát nem volt megfelelő irányítás, kellő szerve-

Sándor László elvtárs építésügyi miniszter pártnapot tartott a Magasépítési NV dolgozói részére

Sándor László elvtárs építésügyi miniszter keddi délután a Magasépítési NV dolgozói részére pártnapot tartott, amelyen a kül- és belpolitikai helyzetről számolt be.

A MÉMOSZ nagytermét zsúfolásig megtöltötték a Magasépítési NV dolgozói akik meleg ünneplésben részesítették Sándor László elvtárs építésügyi minisztert, a munkásmozgalom régi harcosát.

A beszámolót nagy figyelemmel hallgatták végig a dolgozók, párttagok és pártönkivüliek egyaránt és számos felszólalás igazolta az építőipari munkások harcos békeakarát, s azt a mérhetetlen ragaszkodást és szeretetet, amelyet a felzárkózó Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin elvtárs iránt éreznek, s ugyanakkor nagy szeretettel fordultak Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Sztálin elvtárs legkedvesebb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs felé.

Újabb négy gépállomást adott az ötéves terv Hajdú-Biharnak

Mezőgazdaságunk gépesítése terén Hajdú-Bihar ismét előre jutott. Az ötéves tervtől négy új gépállomást kapott a megye dolgozó parasztsága. Felavatták Derecskén, Sárrétudvariban, Egyeken és Magyarhomorogon az új gépállomá-

kat. Minden gépállomás 10—10 traktort és 2—2 vontatót kapott.

Az új gépállomások már bekapcsolódtak a tavaszi munkák végzésébe és segítenek dolgozó parasztságunknak, hogy a jó gépi munka révén minél többet és jobbat termeljen.

Bürokráciaellenes kiállítás nyílik pénteken Debrecenben

Pártunk felhívására a közhivatalok dolgozói harcot indítottak a bürokrácia ellen. Ezzel saját munkájukat könnyebbé és eredményesebbé, az ügyek elintézését jobba és gyorsabba akarják tenni. Köztisztviselőink előtt a Szovjetunió sallangmentes ügyintézése legegyszerűbbé, s ők is a holt betűk mögött az élő valóságot akarják látni és friss levegőt igyekeznek engedni a poros és dohos akták helyébe.

A rendelet korlátai között élő és intézkedő, lekötött kezű és színtelen bekötött szemű közigazgatási beosztottak helyett azt akarják elérni a köztisztviselők, hogy önállóan intézkedő és gondolkodó emberek vigyék előre a felszabadult dolgozó népi ügyes-bajos dolgait.

Ezért rendez meg a pénzügyminisztérium szakszervezete ország-szerte bürokráciaellenes vándorkiállítását, melyet Debrecenben ünnepekes keretek között pénteken este 6 órakor a városháza kistanács-teremben nyitnak meg. A megnyitó beszédekét Balogh Endre elvtárs, polgármester és Varga Jenő elvtárs, pénzügyigazgató tartják.

A kiállításon a debreceni — városházi, megyeházi, pénzügyi és igazságügyi — anyagot is láthat a közönség. Egyébként három napig marad nyitva és a bürokráciaellenes kiállítás megtekintése díjtalan.

áll versenyben. A „Muszka Imre” növénytermesztő brigád versenyre hívta a „Liszenkó” és a „Gerő Ernő” növénytermesztő brigádokat és vállalta, hogy az üzemtervben vállalt termésátlag eredményeket 25 százalékkal mennyiségileg és minőségileg emelni fogja.

— A régi öregek azt mondták — mondja mosolyogva Kovács Jenő munkacsoportvezető —, hogy a tengerit úgy kell magkapálni, hogy a fehér szára is látszódjon”. Ez nem helyes. Mi másképp csináljuk. A kapát nem engedjük közel a tőhöz, mert ha megsérti, üszkös lesz a tengeri. A fiókolást a második kapálás után fogjuk elvégezni, még pedig kézzel. Négyezer fogunk kapálni.

Új munkamódszerekkel

a munkaverseny fokozásával indulnak harcba Derecskén is a TSZCS-tagok a jobb, több termésért. Természetes, hogy az ellenség, a kulákok, nem nézik jó szemmel ezt a fejlődést. Különösen a csoport munkacsoport-elszámolását támadják. Azonban a csoport megadta a méltó választ erre a támadásra akkor, amikor a kapott előleget már az addig szerzett munkacsoportok arányában osztotta szét. Hiába rágalmazták a kulákok a termelőszövetkezeti dolgozó parasztokat, a fejlődést megállítani nem tudják. (NY. T.)



APOLLO:

Előadások kezdete fél 5, fél 7, fél 9 órakor Vidám, zenés, táncos szovjet film

Gazdag menyasszony

VIGSZINHAZ:

Előadások kezdete 4, 6, 8 órakor. Tanuljunk éberséget a boisevikoktól.

Párttagsági könyv

WTEOR:

4 órától folytatódó beszélgetés, 1-2 ferintós helyekkel

És útra látnak...

Kísérő műsor: LOVERSENY és IHLET

Labdarúgósportunk fejlesztéséért!

Kölyök bajnokság indul májusban Debrecenben és a megyében

A keleti labdarúgó-sport rákfenéje: nincs megfelelő utánpótlás. Ezen a sajnálatos hiányosságon az elkövetkezendő időkben úgy igyekeznek a sportvezetők segíteni, hogy a legifjabb labdarúgó-csemeték, az úttörők részvételével bajnokságot rendeznek, de ezenfelül a mesteri oklevéllel bíró edzők hetenként több esetben majd tanítják, nevelik a játékosokat. Több egyesület körében már komoly kezdeményezés történt, hogy utánpótlását biztosítsa. A D. Honvédban már megérkeztek a kis 34-35-ös labdarúgó-csemeték és hienként kétszer Szilárd edző foglalkozik a játékosokkal. A D. Előrénel az elmúlt héten több, mint 100 fiatal jelentkezett, akik között több tehetséges labdarúgó akad, de Sidlik István e héten is rendezte tehetségkutató edzést. A D. Lokomotívban pedig már vigan rúgják

a labdát a kölyök labdarúgók. Kiszivárgott hírek szerint több csapatot indítanak el a kölyökbajnokságban, melyet május hónapban rendeznek meg. De a kölyökbajnokságon kívül az úttörő és iskolacsapatok részére a KLASZ egyfordulós alapfokú labdarúgó-bajnokságot írt ki, melyre április 24-ig lehet jelentkezni. Nemcsak Debrecenben, hanem megyei úttörő csapatok jelentkezését is várják, különösen Bihar megyéből, ahol az elmúlt évben nagy siker mellett folyt le az úttörő-bajnokság. Úgy hisszük, hogy labdarúgó-sportunk színvonalának emelésére, az utánpótlás biztosítására az utóbbi évek legjobb kezdeményezése a kölyökbajnokság, amely 3-4 év alatt kitermelheti a Vinczékét, Mórkat és a leendő magyar válogatottakat.

Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében 25.926 az MHK-ra jelentkezettek száma az eddig befutott jelentések alapján

Ez évben — az elmúlt évihez viszonyítva — jelentős változások történtek az MHK-sportmozgalom értékszintjének megállapításánál. De növelte az MHK értékét a körülmény is, hogy a jelentkezések alkalmával nevezési díjat kellett fizetni az MHK-próbázásokon részvenni szándékozóknak. E szigorításoknak ellenére is nagy sikert aratott a Munkára, Harcra Kész-mozgalom, mert megállapítható az eddig befutott jelentésekből, hogy a jelentkezők száma elérte az elmúlt évszámét.

Április 15-én egybeként lezárult a Munkára, Harcra Kész-mozgalom nevezési határideje. Azóta hatalmas munka folyik a debreceni sportfelügyelőségben, hogy a jelentkezettek számát megállapítsák. Az eddig befutott adatok szerint Hajdú-Bihar megyében — Debrecen és a megyék — 25.926-ra rúg a nevezők száma. Eből Debrecen 13.323, míg a Vagongyár 1106 jelentkezéssel szerepel. Vannak azonban községek, ahonnan nem futottak még be a végleges eredmények. Így Biharkeresztesről, Bihar-nagybajomról, Nyíradonnyól, Hajdúszováról és Hajdúszoboszlóról. Ez azt bizonyítja, hogy az ottani MHK-bizottságok nem látják el megfelelően a feladatukat. Különösen Biharkeresztesen történt vétkek felelőtlenség és a járási pártbizottságnak kellett kijavítani a meglévő súlyos hibákat.

Debrecenben kívül kitűnő eredmények születtek Hajdúszörményben, Hajdúnánáson és Berettyóújfaluban, legrosszabb községek: Kaba, Vámospercs, Nyíradony, Polgár és természetesen Biharkeresztes, ahonnan még csak 50 jelentkezés futott be. A debreceni územek közül a Vagongyáron kívül a Magaséplési NV-t, a Barnevált és a Villanygyárat dicsérhetjük.

A STADIONBAN JÁTSZIK VASÁRNAP A D. HONVÉD

A Nyiregyházi VSK ellen veszi fel a küzdelmet vasárnap délután a D. Honvéd együttese. Az összecsapást a nagyerdői Stadionban bonyolítják le, fél 5 órai kezdettel. A Honvedek erősen készülnek a mérkőzésre, a keddi edzésen Sós kivételével — aki szemínaríumum volt, — minden labdarúgó megjelent. Sokatosszeállítás még bizonytalan. Csak függ attól, hogy Bevest elittlják-e avagy sem.

ITT A JÁTEKVEZETŐ-KÜLDÉS!

NB II.: D. Honvéd-Nyiregyházi VSK partjelzői: Veress, Szöllési. — Szolnoki MTE-Szolnoki Lokomotív: Kiss. — Sajószentpéteri Tárna-Sátorajújhelyi MNVTK: 1 útlep. — Nagykanizsai VSK-Pápai Perutz: Zágódy.

NB III.: Nyírbátor-Dombrád: Kerevny. — Nagykalász-Berettyóújfalú: Takács. — Dohánygyári Lendület-Nyírmada: Dévény. (dr. Munkácsi, Tóth F.) — Záhony-Postás: Koltai. — D. Előre-Fehérgyarmat: Gaszper. (Szabó L., Debreczeni). — Hajdúnánási EDOSZ-Balkány: Bíró I. (Kopjár). — Tiszalök-Mándok: Kőszter (L. Vas). — Karcag-Mezőkövácsháza: Jánia (Gelléri). — Nyiregyházi Szabolcs-Püspökkladányi VSK: Vadas Gy.

Kerületi I. osztály: Tiszafüred-H. bősörmény: Regényi (László). — Balmazújváros-Bücszentmihály: Csörgő (Farkas). — D. Meteor Nébolt-D. MÉMOSZ. egyetemi pálya, fél 9 óra: Orosz (Szántó). — Bihar-nagybajomi MASZOLAJ-Sárrétudvari: dr. Csaba (Kálmán). — D. Lokomotív II. Hajdúszoboszló. D. Lokomotív-pálya: dr. Gyöngyösi (H. Szűcs). — Hajdúdorog-Polgár: Pelles (Fejér). — D. Villanygyár-Derecske: Szorszegi.

Kerületi II. osztály: Derecske II. — Fosszúpályi: Várkonyi. — Nagykereki — Nagyléta: Piller. — D. Meteor-D. Honvéd II. egyetemi pálya 10 óra. — Eiró F. — D. Lokomotív III. — Téglás, D. Lokomotív-pálya 9 óra: Guttfreund. — D. Barnevált-D. MASZOVLET, D. MÉMOSZ-pálya 11 óra: Kerékgyártó.

Tiszalök II. — Újikos: Lovas. — Tiszadob-Tiszadada: Havellant. — Józsa-Hajdúdorog II.: Sívágó. — D. MÉMOSZ II.-D. Postás II., D. MÉMOSZ-pálya 9 óra: Domán. — D. Pénzügy-D. Meteor Nébolt II.: Sárosi. — Bihar-nagybajomi Lendület II.-D. Előre II.: Horváth K. — Egyek-Balmazújváros II.: Horváth I. — D. DEPOSZ-Hortobágy: Nagy Z. — Püspökkladányi VSK-Sárrétudvari II.: dr. Antal. — Bihar-nagybajomi MASZOLAJ II.-Hajdúszovát: Kálmán. — Nádudvar-Berettyóújfalú DSE II.: Tasnádi.

Ifjúsági: Hajdúszoboszló-Püspökkladányi VSK: Ludmann. — Berettyóújfalú-Karcag: Czabán. — Hajdúszovát-D. Postás: Kapusi. — Polgár-Tiszalök: Ekl. — Balmazújváros-D. Lokomotív: Farkas. — Hajdúnánási-Hajdúszörmény: Kopjár. — Hajdúnánási-D. MÉMOSZ: Kovács O. — D. Előre-D. Honvéd, Szabolcsiai ut, fél 9 óra: Bélyei.

HA A SÁRRÉTUDVARI EPOSZ igazolni tudja, hogy hibáitól kívül képte vasárnap a vonatot, úgy a Derecske elleni mérkőzés eredményét a zölgyepen dönti el a két csapat.

KÜLVONLAT A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉSRE

Április 30-án Budapesten kerül sor a magyar-csehszlovák Európa-kupa mérkőzésre. Az IBUSZ debreceni kirendeltsége, hogy a debreceni dolgozók és a környéken lakók is végig nézhessék a mérkőzést, különvonatot indít, mely 30-án reggel 6 óra körül indul a fővárosba és onnan este 12 óra körül tér vissza.

Részvételi díj 32 forint 20 fillér. Jelentkezni lehet az IBUSZ debreceni kirendeltségénél, ahol már a mérkőzés jegyét is elő lehet jegyezni.

A BETŰ 8:1-RE VERTE A D. ELŐRÉT

Megindult a szabadiéri kispálya kézilabda bajnokság, mely közel 50 csapatot gyűjtött a rajthoz. Az első forduló összecsapásait — melyek három napon át folytak — nagyszámú közönség nézte végig, ebből is megállapítható, hogy a kézilabda Debrecenben napról-napra népszerűbb lesz.

Eredmények:

Nőknél: I. osztály: Betű-D. Előre 8:1, D. Lokomotív-MIVET 2:1, Hajlított Bútorgyár-Ruhagyár 4:0, Városháza-Kefegyár 3:2. — II. osztály: Textilgyár-D. Egyetem 2:1, D. MÉMOSZ-Dohánygyári Lendület 4:0, MIVET NV-D. Meteor 6:1, Barnevált-D. MASZOVLET 2:0. — III. osztály: D. Lokomotív-MIVET NV 1:0, Betű-D. Előre 2:2, Hajlított Bútorgyár-Ruhagyár 3:0.

Férfiaknál: I. osztály: D. Lokomotív-Mezgazdálkodás 19:13, D. Előre-Rendőrség 16:9, D. MÉMOSZ-D. Felső 9:7, Ruhagyár-D. Honvéd 11:9. — II. osztály: Gépármű-Textilgyár 10:2, D. MASZOVLET-Gázgyár 13:13, Postás-Barnevált 11:6. — III. osztály: MIVET NV-D. MÉMOSZ 9:2, D. Előre-Igazságügy 10:3, Megyeháza-D. Meteor 11:11.

LOSONCZYT, a Záhonyi VSK labdarúgóját sportszerülenségi miatt egy évre eltiltották a játéktól.

A D. LOKOMOTÍV női kosárlabdázói vasárnap Pécsen a Lokomotív ellen a férfiak pedig Egerben az ESZTK ellen mérkőztek.

VASÁRNAP RENDEZIK meg a kerületi ifjúsági ökölvívóbajnokságot Debrecenben. Előrelételezőlag a Magyar-Szovjet Társaság székházában.

ÁPRILIS 20-30-ÁN lesz Budapesten a magyar vidéki bajnokság, melyet a kerületi ökölvívó bajnokok indulása tesz igazolmassá. Egyébként az Eperjesy-Károlyfi mérkőzés ügyében még mindig nincs döntés. A Magyar Ökölvívó Szövetség dönt az összecsapás ügyében.

MA ESTE 6 ÓRAKOR politikai szemlényt lesz a KLASZ helyiségében, amelyen úgy az egyesületek vezetői, mint a játékvezetők kotelesek megjelenni.

VASÁRNAP REGGEL 8 ÓRAKOR indul el útjára a kerékpáros mezőny, hogy a D. Lokomotív rendezésében megküzdjön a debreceni-nyiregyházi országúton az elsőszéggel. A rajt és a cél a népfürdő előtt lesz. A küzdelem MHK-edzésnek is beszámít, ezért az indulók az MHK eredménylapját is viselik magukkal.

Tömegszervezeti közlemények

A DEPOSZ kertész szakosztálya vasárnap 8-kor taggyűlést tart. Tárgyszorozaton fontos ügyek szerepelnek.

A pedagógusok sportfelelősei 2 óra- kor megbeszélést tartanak (Bethlen 14.).

KIOSZ. Fodrások ma fél 7-kor, lakatosok 6-kor ülést tartanak. — Kormárok hétfőn 4-kor jelennek meg a Dimitrov utca 23. alatt. — A szikvizések ma 5-kor a megyei titkárságon ülést tartanak.

KIOSZ. Záróra rendelkezések: a cukorkát árusítók a vasárnapot is belevéve reggel 9-től este 22-ig tartatnak nyitva. Élelmiszer, tűzifa, illatszert fél 8-tól 17 óráig, virágkereskedők 9-17-ig, egyéb szakmák 8-15 óráig tarthatnak nyitva. Dohányárudánknál nincs változás.

Orvosegységügyi szakszervezet bizalmi ülése ma lesz.

Vendéglátóipari szakszervezet pénteken, 21-én délelőtt fél 10-kor taggyűlést tart.

Az utca- és háztömbbizalmi elvtársak nyomtatványokért jelentkezzenek. A tisztasági hét versenynevezéseit adják be az elvtársak.

MNDSZ központban pénteken 3-kor minden oktatási felelős jelenjen meg.

DOBO, a D. Lokomotív versenyzője a Budapest bajnokság döntőjében. Dobó kedden este Kerényi (Tatabánya) ellen pontozással győzött, a döntőben Szabó (Csepel) ellen öklözött.

A BALKÁNY-MÁNDOK mérkőzés két pontját az NB II-as bizottság Bakány javára ítélte, mert a mándokiak nem jelentek meg a mérkőzés színhelyén.

Vidékiek

apróhirdetéseket be- küldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát postabélyegben kérjük beküldeni. Köznap 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszan akarnak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják fel Szabó Lejos bérautóvállalatot, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 359-0

SÁRMÁNY Katalin közmetika Péterfia és Eötvös u. sarok. Szemücsök, szőrszálok végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 349-0

ALLAS ALLÁSBAN levő saját házzal, egyedül álló nő 58 éves iparos férfi ismeretséget keresi. Cím a kiadóban. 5679-1

ALLAS BÜDSZENTMÉHALYON lakó (tanítónő lányom háztartásának vezetésére és 2 éves leányának gondozására keresek nyugdíjas nőt, ki nem nagy fizetésre, hanem nyugodt otthonra vágyik. Székely Józsefné Hajdúszoboszló, Puskin u. 4. 5688-3

LAKAS KÖLTSÉGMEGTERÍTÉSSEL keresek szoba, konyhás lakást — bútorzat átvétel, lehet sérült lakás is. Vörös Hadsereg u. 71. II. udvar 8. Sz 1671-4

ELCSERELEM sürgősen 2 szobás lakásom budapesti hasonlival, vagy szobakonyhással. Cím a kiadóban. 5651-4

KÉTSZOBÁS összkomfortos lakásrnat elcserelem, egyszoba, konyha, előszoba, szobák utcai lakásért, lehetleg a Nagytemplom közelében. Vörös Hadsereg útja 73. sz. I. em. 1. (művirágkesztő). 5624-1

BÜTOROZOTT SZOBA KÜLVONBEJÁRATU szépen bútorozott szoba jobb férfinak kiadó, kosszál is. Erzsébet u. 101. 5708-5

ÜZLET OZLETHELYISÉG BALOGH Ferenc divat, rövidáru szaküzletét áthelyezte Apolló mozaival szembe. Sz 1635-7

GREGOR József férfilező műhelyét áthelyezte Hatvan és Bethlen u. sarokházba. Sz 1646-7

BERENDEZÉS, divatüzletnek alkalmas, eladó. Csapó utca 41. 5705-7

VETEL TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilonként is. Pest u. 1. Hatvan u. sarok — Szatmári. Ny 336-9

FESTMÉNYEKET — hibásakat is, — perszasszonyvet, régiséget veszek. Műkereskedés. Színház-Átjárban. Sz 1580-5

ELADO BUTOR REKAMIEK, seylonok, székek, matracok, ággyétek olcsón kaphatók, megrendelhetők. Péterfia 56. sz. Gyurgyevits. Ny 377-11

HENCSEK kaphatók, Rekamie fotel készítését, újítást vállalom Karcsony, Kálvin-tér 12 1618-11

MODERN konyhaszekrény olcsón eladó. Loránffy utca 30. 5706-11

EGY polituroso díofa há- ló, rekamié, 6 ebédős szék eladó, Ispatóly utca 13. 5652-11

VESZÉK, eladók háló-, konyhabútor — egyes darabokat is. Nyil u. 127. Sz 1665-11

RUHASZÉKRENY, konyhaszekrény, sodrony vasagly, használtak, olcsón eladó. Ispatóly tér 1 sz. 5701-11

ELADÓ konyhaszekrény, ebédli, konyhaszatólok, fotel, előszobafal, kis asztalok, hencser, hangulatlampa, Leány 4. 5645-11

KOMBINÁLT szekrény, fényezett, jégsekény eladó. Rákóczi 8. sz. keresztút épület. Ny 386-11

Íróasztal, könyvszekrény, Schöber ágy, Wertheim kassza eladó. Szapanos 3. Sz 1572-11

ETAZSERES kredenc búkka világos szekrény, többféle bútor eladó. Erzsébet u. 44. Sz 1683-11

KIÁLLÍTÁSON első díjat nyert dupla rekamié, seylonok, fotelek készítését ajányosan vállalja Vig kárpitos, Vöröshadsereg u. 7. Sz 1684-11

RADIO VILLANY, rádió szerelés, javítás olcsón, szakszerűen, Simon, Vár u. 4. Ny 369-12

RÁDIÓ NÁNASSY TOLI Rádiójavítás Nánássyfal — Néprádió 380 Ft, OKÁ utalványra is, Villanyzerelés. Piac u. 97. 147-12

ÚJ RÁDIÓKAT részleire, használtak alkalmi vétel kaphatók, rádió veszek. Apaffy-u. 18. 4811-12

AUTÓMOTOR KERÉKPÁJ AUTÓLÁMPÁT jó állapotban megvételre keresek. Karsay, Magos György tér 11. Sz 1644-13

200 KCM-ES DKV motor- kerékpár jó állapotban eladó. Domahidy utca 6. Homokkert. 5692-13

VARRÓGÉP VARRÓGÉPEK alkatrészek, varrógépszij, teleges, hálózati rádiók, kerékpáralkatrészek olcsón Soltésztoi Kálvin-tér 2 Sz 1626-14

KEVESEET használt Singer súlyszettős női varró- gép eladó. Simonffy u. 59. ajtó: 5. Sz 1679-14

ELADO GMP. SZERSZÁM IRÓGÉPEP, számológépet, sokszorosítógepet javít, elad vevvarban. Telefon: 48-07 Sz 1634-15

ELADO TUZHELY, TŰZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, új és javított felelősséggel legolcsóbban beszerezhetők, használtak beváltom. Rézűst, üstház, fűrdőkád eladó. Csapó 98. Ny 365-17

ASZTALTŰZHELY leg- egyusz rübből legdizsesebbig készen kapható. Csapó 41. Kozma. Ny 353-17

GYERMEKKOCSI HASZNÁLT mély kocsiért új sportkocsi, díok, új koscsk allandón kaphatók Tschernél Dimitrov u. 2 Sz 1636-18

MODERN gyermekkosci- kitűnő állapotban kaphatók, cserélhetők. Hunyadi u. 11. Gyermekkosci veszek. Sz 1576-13

ELADO EPULTANYAU CSERTÉGLA van eladó, Arany János u. 37. 5642-20

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csütörtökön délután fél 4 órakor: Tamás bátya kunyhója. Úttörő-előadás.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Gerolsteini nagyhercegnő. — Sztaniszlavszkij-bérlét.

Pénteken este fél 8 órakor: Gerolsteini nagyhercegnő. — Katona-bérlét. Szombaton délután fél 4 órakor: Tamás bátya kunyhója. — Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél 8 órakor: Gerolsteini nagyhercegnő. — Puskin-bérlét.

Kérjük mt. bérlőinket bérléttartozásukat rendezzék, mert a nézőterre csak a megfelelő bélyeggel érvényesített bérléttel lehet belépni. (x)

APRILIS 1-EN MEGKEZDÖTT a Közlemetőben a sírok gondoztatása

Olcsó díjak. Befizetés, megrendelés a gondnoki hivatalban és KOSSUTH UTCA 6. Sírokra virág kapható.

ZOMÁNCZHELY szak- szerű javítása, samottázása, használt vétele, eladása. — Csapó u. 87. Sz 1620-22

ALAKITTASSA, fordít- tassa női, férfi bőrkabátját Tegdesnél, Kálvin tér 19. Püspöki palota. Sz 1628-22

DIVATKESZTYŰT készít, javít, alakít, tisztít Varga kesztyűs, Kossuth u. 45. Sz 1659-22

MOSÓTEKNO gyűrőtábla, kétágú létra Nyírítől (Piac utca) Vöröshadsereg útja 7. II. udvar. 5404-22

NYLON forrasztó, zipp-zár javító Piac 56 alá költözött, varmegyeháza melle, Orosz cipész. Ny 346-22

LOHUSÁRU olcsó és jo. Kolbász, szalámi 8 Ft, darált hús 4 Ft. Meszer u. 38 5158-22

ALLAT SZÉP hathónapos mangalica süldők eladók. Honvéd 9. 5481-23

ELADÓ kettő 8 hónapos mangalica és anyakoca Hunyadi 15. 5709-23

INGATLAN GÁLOCSI ingatlaniroda átköltözött Szoboszló út 2. alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok adás-vétele, lakások Ny 322-24

ELADÓ egy azonnal be- költözhető, szoba-konyhás ház, Olajútj 20. 5639-24

CSILLAG utca 64. számú ház, kétszobás beköltözhető lakással, sürgősen eladó. Ny 388-24

IDŐS házaspár kevés élet- járandósággal eladja főút- vonalon, villamosmegálló- nál levő kétszobás, ültel beköltözhető lakással, nagy gyűnőbűcsű udvarral bíró házat kizárólagosan Dudás József ingatlan irodája út- ján, Kossuth u. 49. Sz 1682-24

ELVESZETT SZERDÁN 11 órakor in- duló Rákosi-telepi buszról baloldalt második sorban ülő személy, aki a fényké- pezőgépet elvitte, szemé- lyi ismerős, azonnal juttassa vissza Sas u. 3. ró- vidáru üzletbe. 5693-25

ELVESZETT 8 hetes man- galica malac, megtaláló ju- talomban részesül, And- rassy út 12. sz. 5676-25

NEPLAP

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON

Felelős kiadó: EARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsiln- szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsiln- szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV Lapüzeme Debrecen Bajcsy-Zsilnyszky-utca 1. Felelős vezető: Révész Imre.

ELOFIZETESI DÍJ EGY HORA 11 FORINT